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A modern nő.
Aki nyitott szemmel nézi a vilá­

got és van érzéke hozzá, annak fi­
gyelmét el nem kerülhette, hogy a régi 
női típus kihaló félben és helyette egy 
uj típus van kialakulóban. Erről be­
szélve, legtöbben szeretik a „sajnos!“ 
felkiáltást hozzáfűzni. És emlegetik a 
harcias suffragetteket, a magukból ki­
vetkezett feministákat és siratják a nők 
nőiességének elvesztését. Én nem lá­
tom az uj típusban, az igazi modern 
nőben a nőiesség hiányát. Sőt !

A modern típusról szólva, nem 
suffragettekre kell gondolnunk. Mrs. 
Pankhurst és társai egy nemes célnak 
jóhiszemű, de vad fanatikusai és mint 
ilyeneket kell őket megítélnünk. Cél­
juk, hogy a szavazati jog által a tör­
vényhozásban szerephez jutván, a tör­
vényeket elnyomott és elbukott nőtest­
véreik javára átalakítsák. Megzavart 
lóversenyek lármája, felgyújtott temp­
lomok fénye teszi e mozgalmat ellen­
szenvessé ; de maga a cél nemes, sőt 
nőies.

Nem modern, a sokak által mo­
dern női típusnak tartott, csupán di­
vatos ruhája miatt korszerűnek látszó 
hölgy sem. Pedig ez a felületes gon­
dolkodású, léha beszédű nő árt a mo­
dern elnevezésnek legtöbbet. Feltűnést 
kelt ahová kétes minőségű, de szigorúan 
merész szabású öltőzékében,belebben; 
ez a feltűnés azonban nem kellemes. 
Csak azok nem merik ezt konstatálni, 
akik a hölgyike szellemeskedő, de szúró 
nyelvétől félnek, vagy akik elég szűk 
látókörüek ahhoz, hogy a haladás kép­
viselőit lássák benne.

A többiek visszasírják a brutális, 
de csak alkalomszerű őszinteség he­
lyett a régi jó idők állandó kellemke- 
dését, a tudákosság helyébe, a gazd- 
asszonykodást. Minden rosszért pedig 
a modernséget vonják felelősségre.

Holott a modernségnek ezekhez 
nagyon kevés Köze van. A'modern nő 

azt mondja már a neve is — csak

korszerű változata az örök asszonynak. 
Mi is az, amit nőiesnek, örök asszony­
nak mondunk ? Mindaz, ami a nő hi­
vatásával van összhangban. A boldo- 
gitás, a szeretet. A férfi lelkesítése, 
bátorítása, vigasztalása; visszatartása 
attól, hogy anyagiasságba sülyedjen. 
Házának széppé és kellemessé tétele.

Hogy ezek nemcsak tetszetős frá­
zisok, azt éppen a modern nő bizo­
nyítja be. Azért, hogy szivére és aka­
ratára értelme befolyással van, tele 
lehet szive jósággal, önfeláldozással 
és szeretettel ! Hogy öntudatos, még 
nem számitó azért ! Ki értheti meg 
és vezetheti — nem tiranizálást értek 
— férjét jobban, mint az okos és 
szerető feleség ?!

Sokakkal nehezebben értethetni 
meg ennek azt, hogy a modern asz- 
szony szép, kellemes és kényelmes 
otthont teremt, anélkül, hogy magá­
ból cselédet csinálna. Semmi szükség 
nincs arra, hogy akinek módjában áll 
személyzetet tartani, maga álljon oda 
főzni, takarítani. Miért is tenné ? Ezek 
csak az élet alacsonyabb kívánalmai, 
szükséges rosszak, melyeket a meg­
becsült és megfizetett cseléd örömmel 
elvégez. Persze, ahol a lelketlen min- 
ta-gazdasszony 13-14 éves gyermek­
leányokkal végeztet mosást, hogy es­
tére szegénykének a vér orrán-száján 
megered, ott nem lehet csodálkozni, 
ha a mindenes megszökik ! önmaga 
és családja ellen vét az, aki ok nél­
kül, fukarságból agyondolgozza ma­
gát ahelyett, hogy lelki műveltségét 
gyarapítaná. Hányat, a mi „régi jó is­
kolából való“ Mártáink közül kellene 
arra figyelmeztetni, hogy : „Egy a szük­
séges!“ Dadája és „guvernantja“ azon­
ban a modern asszony ő maga gye­
rekeinek. A nevelőnőben csak a tu­
dás és jó modort fizeti meg az em­
ber, mig az igazi asszonyban ezenkí­
vül belátó türelem és megértő szere­
tet van.

Ugy-e, hogy a modern nőnek 
sok tanulásra van szüksége, mikor az

asszony örök erényeit a XX. század­
ban érvényesíteni akarja ? : Tanulni 
iskolában tudományt, olvasás által 
műveltséget, utazás által Ízlést, érint­
kezés által jó modort, elmélyedés ál­
tal lelki műveltséget, szorgalom által ház­
vezetést. Miért kell a nőnek ennyit 
tudnia ! ? Mert a férfi is ennyit tud 
és az asszonynak a férfi mellett kell 
állania. Aki műveletlen és tudatlan 
nőkre hivatkozik, olyan korba kény­
telen visszanyúlni, mikor a férfiak is 
műveletlenek és tudatlanok voltak!

A modern nő helyzete csak any- 
nyiban más, hogy a XX. sz. asszonya 
öntudatosan és álláspontját hangsú­
lyozva foglalja el helyét a férfi mel­
lett, mit sok évszázad asszonya öntu­
datlanul tett meg. Csak hiúság kérdé­
se az egész !

Mire a férfiak többsége is elég 
okos és becsületes lesz arra, hogy ezt 
beismerje; a rut kis kacsából megcso­
dált hattyú lesz, — mindenki modern 
nőt kíván majd feleségül venni. És 
amennyiben a választott igazi modern 
nő, nem is lesz házassága boldogta­
lan !

9 Barcnsági-Miklóssári R. R. 
Tanítóegyesület megalakulása.

Iskola és oltárszentelós. 

Eucharistikus kongresszus.

Brassó, május 29.
Tegnap tartották meg Miklósvárt a bar- 

casági dékánság és a miklósvári esperes! ke­
rületben müködö r. k. tanítók alakuló köz­
gyűlésüket.

Ez alkalmat felhasználta úgy a kerületi 
föesperes, mint Miklósvár plébánosa s olyan 
szép, magasztos ünnepségben részesítette 
Miklósvár egyházi és politikai községét, ami­
lyenben nemcsak Miklósvár, de még a kör­
nyék lakósainak sem volt része s amelynek 
üdvös hatása alatt fognak állani — azt hisszük 
— nemcsak a miklósvári, de úgy a 
környék, mint a Brassóból is nagyszámban 
átrándult hivek.

Hová sietsz barátom 7
Megyek MARKÓ ISTVÁN firfiazabodivattermáhe, Brassó, 
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Mlórt mész hozzá 7
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
nróbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.



Az ünnepség lefolyásáról kiküldött tu­
dósítónk az alábbiakban számol be:

Folyó év március hó 26-án a Brassó­
ban megtartott Barcasági dékánság és Sepsi- 
miklósvári esperesi kerületben működő róni. 
kath. tanítók egyhangúlag kimondották, hogy 
szükségesnek tartják a katholikus tanítók tö- | 
möritését, illetve egy r. k. tanító egyesület 
megalakítását.

Meise! József kér. főesperes, egyház- j 
kerületi tanfelügyelő f. hó 28-ára hívta egy­
be Mikfósvárra a kerületébe tartozó r. k. ta­
nítókat az egyesület megalakítására, amelyre ; 
a tanítókon kívül csaknem az összes plébá­
nosok, segédlelkészek stb. jelentek meg.

Az alakuló közgyűlést
ünnepélyes szent mise

előzte meg, melyet Meisel József pontifikáit 
sub infula fényes segédlettel. A szép, nagy 
templom zsúfolásig megtelt, ami részben an­
nak is tulajdonítható, hogy Antalffy Károly 
plébános ünneppé avatta a község lakosai i 
előtt c napot azzal is, hogy ekkor vették 
magukhoz az Ur szent testét az első áldo- 
zók.

A szent mise megkezdése előtt a fő- | 
esperes a Peiránóné által adományozott lur- 
desi Mária oltárt áldotta meg.

A szent mise után a összes hívek kör- 
menctileg az ujonan épült iskolához vonultak, 
ahol kezdetét vette

2. oldal. Brassói Ujiap 122. s?zm.
Az ujonan megalakult barcasági és 
sepsi-mikiósvári r. k. tanítóegyesület 
hódolattal köszönti Nagyméltóságodat 
s a mai napon megkezdett munkájára 
apostoli áldását kéri

Meisel József 
elnök.

Elnök indítványára a gyűlés bizottsá­
got küldött ki az alapszabályok átdolgozá­
sára s az ülést délutáni 5 óráig felfügesz- 
tette.

Bankett.

az iskolaszentelés
Antalffy Károly szép beszéddel kérte fel a fő­
esperest az iskola megszentelésére.

A föesperes először az iskola külső 
falait, majd a termeket szentelte be s utána 
az iskola előtt álló híveknek magyarázta 
meg a szentelés jelentőségét.

A szentelés után Antalffy Károly plé­
bános a hitközség, a község főbírája a po­
litikai község nevében mondott köszönetét a 
főesperesnek.

Ezután az iskola egyik tantermében tar­
tották meg

az alakuló gyűlést *
Meisel József elnöklete mellett, ki megnyi­
tójában hangoztatta az egyesület megalakí­
tásának szükségességét éppen napjainkban, 
midőn minduntalan dolgoznak egyes tanítók 
azon ferde eszmék terjesztésén, az iskolából 
ki kell küszöbölni a vallás oktatását. Ez a 
fő ok, ami az egyesület megalakítását úgy­
szólván követeli. Szembe kell szálinunk ez 
áramlattal. Üdvözli Búzás Jánost, a Csikvár- 
megyei Általános tanítóegyesület kiküldöttjét, 
Seethal Ferenc földbirtokost, a baróti polg. 
leányiskola tantestületének megjelent tagjait 
és a vendégeket.

Ismerteti a f. év március hó 26-án 
megtartott előértekezlet határozatát s felteszi 
a kérdést : Önálló egyesületet alakítsanak-^ 
vagy egy más egyesületbe lépnek-e be, mint 
annak fiókköre ? Részéről önálló egyesület 
alakítását tartja célszerűnek, amennyiben az 
ez idei III. püspöki körlevél értelmében az 
egyesületnek a tanítókon kivül rendes tagjai 
kötelesek lenni a gimnázium tanárikara, az 
összes plébánosok és segédlelkészek s igy 
az egyesületnek 61 tagja lesz.

A kérdéshez Búzás János kiküldött 
szólt hozzá, ki szintén az önálló egyesi!léi 
megalakítását ajánlja. Többek hozzászólása 
után az elnök kimondja : A Barcasági és
Sepsi-mikiósvári r. k. tanító Egyesület meg­
alakult.

A határozat kihirdetése után az egye­
sület Korbuly Ignác indítványára főpászto­
rát az alábbi távirattal üdvözölte :

Fél 2 órakor közebéd volt az iskola 
másik termében. Felköszöntőt mondtak Mei­
sel József a püspökre s Peiránónéra, Búzás 
János Meisel Józsefre, Antalffy Károly a ven­
dégekre.

Eucharisztikus kongresszus.
A nap fénypontja volt a délután fél 

négy órakor a templomban megtartott eucha­
risztikus kongresszus, mely alkalommal szin­
tén zsúfolásig telt meg a templom.

Meisel József megnyitójában utal arra, 
hogy talán kissé különösnek találják-e a 
templomban tartandó kongressust, de ez 

1 minden nyugati államban már rég be van 
vezetve, különben célja ennek az Isten di­
csőítése. Majd felkérte Fiilöp János brassói 
káplánt előadásának megtartására.

Fülöp János az Oltáriszentségről be­
szélt meggyőző érvekkel, hogy a kenyér és 
bor színe alatt valóságosan Krisztus van je­
len. Utána P. Csiszér Bonavcntura „Hogyan 
viselkedjünk az Oltáriszentség előtt“ címen 
értekezett, majd Tersztyánszky Sándor az 
„Oltáriszentség a családban“ és végül Meisel 
József a boldogságról.

A kongresszus után a község főbb ut­
cáin körmenet volt, melyen a község lakosai 
és a vendégek páratlan buzgósággal vettek 
részt.

A közgyűlés folytatása.
Délután fél 6 órakor az elnök újból 

megnyitotta a közgyűlést, amelyen elfogadták 
az alapszabályokat s megejtették a tisztvise­
lők választását. Megválasztattak : Elnök lett 
Meisel József, alelnök lncze Gyula, jegyzők 
Beke József, Buszek Béla, pénztáros Török 
Albert, könyvtáros Salati Ferenc, választmá­
nyi tagok P. Csiszér Bonavcntura, Tersz­
tyánszky Sándor, Korbuly Ignác, Takó Mó­
zes, Zsigmond Béla, Szélyes Dénes.

Meisel József elnök megköszönve a bi­
zalmat, a gyűlést bezárta azon kijelentéssel, 
hogy úgy az alapszabályokat, mint a nyug­
takönyveket saját költségén kinyomatja, mit 
a közgyűlés éljenzéssel vett tudomásul.

Irtn és felolvasta a Brassói Róm. Katii. Nőegyestilet
1914. évi május 2ö-án tartott közgyűlésén 

zekula Katinka titkár.
II.

A Szt. Antal jótékonysági szakosztály 
munkakörébe tartozik a róm. kath elemi fiú­
iskolával kapcsolatos Szt. Antal otthon ve­
zetése is. Kath. nőknek való szép, áldásos 
munkakör ez is : szegény iskolás gyerme­
keknek a téli hónapokban ízletes, meleg ebé­
det adni s igy hozzájárulni ezeknek a meg­
felelő testi és lelki fejlődéséhez.

Negyvenkét kis fiú és leány ült na­
ponta mosolygó, boldog arccal a párolgó, 
Ízletes ebéd mellé, 42 ártatlan gyermek rc- 
begett hálaimát a jó Istennek és áldotta jó­
tevőit.

Az otthon vezetésének nehéz, fárasztó 
gondját, munkáját a szakosztály fáradhatat­
lan gazdája, a jó Friedmann Frigyesné vette 
szeretettel, páratlan lelkesedéssel vállaira s 
fáradságot nem ismerve végezte azt 4 hóna­
pon át. Áldja meg érte a jó Isten, sem a 
gyermekek, sem mi azt méltóan megköszönni, 
meghálálni sohasem tudjuk.

A Szt. Antal Otthonban naponkint be­
osztott sorrendben a felnőtt leányok congre- 
gatiójának erre vállalkozó tagjai végezték a 
felügyeletet, lelkiismeretesen, igazi szeretet­
tel.

Mondjunk nekik ezért c helyen is me­
leg köszönetét s kérjük szives, kedves segít­
ségüket a jövőben is. Az otthon dec. 9-én 
nyílt meg és ápr. 3-án zárult be, tehát kö­
zel 4 hónapon át gyakorolta a fent említett 
jótékonyságot. A szakosztályi és választmá­
nyi tagok buzgó fáradozásának és áldozat- 
készségének köszönhető, hogy az otthon 
anyagilag is kifizette önmagát. Négy hónapi 
összes kiadásával 675.57 k. szemben u. i. 
699.30 k. bevétele volt.

Ebből a szép bevételből: fözésmeg- 
váltásokra 201.50 k., újévi üdvözlések meg­
váltására 85 k., koszorúk megváltására 28 k. 
esik.

Népbank adománya 75 k., más ado­
mányok 166 k., a Szt. Antal estélyek jöve- 

i dehne 143.80 kor. volt.
Az Iparegylet derék vendéglőse három­

szor vendégelte meg a gyermeksereget s 
mind a háromszor igazi nagy ünnepnapot 

i szerzett nekik ízletes, dús ebédjével, előzé- 
; kény, kedves kiszolgáltatásával. Az egyház- 
I község pedig egész idő alatt a főzéshez és 

meleg ebédlőhelyiséghez szükséges fát ado­
mányozta.

Mindkét nemes tett önmagában hord­
ja a dicséretet. A többi sok kedves adako­
zónak nevét itt felsorolnom lehetetlen, meg­
köszöntük annak idején a Brassói Ujlapban, 
de feljegyezte a jó Isten odaát, ahol a jó 
tett feledésbe nem megy soha.

A jótékonysági szakosztály házisza­
bályzata értelmében Szt. Antal otthona ne­
mes céljára a nagy böjtben két szépen sike­
rült Szt. Antal estélyt tartott. Az elsőt Vörös 
Szilárdné, a .másodikat Herrmann Eugénia 
úrnő rendezte. Az egyiken Pánczél Erzsiké 
áll. polg. isk. tanítónő ismertette Förster :
Az élet művészete cimü könyvét, a másodi­
kon dr. Matheovits Ferenc ügyvéd tartott a 
krimonol sutropologiából igen érdekes felol­
vasást.

Mondjunk köszönetét nekik a jó ügy 
érdekében kifejtett fáradozásukért s mond­
junk köszönetét még a Szt. Antal persely 
sok kedves névtelen adakozóinak is, akik 
imádkozva cselekedték a jót, mert amig egy­
felől lelkűket az ima szárnyain Teremtőjük­
höz emelték, megfogták szegény segélyre 
szoruló embertársaik kezét s lehetővé, tiir- 
hetővé tették rájuk nézve az életet.

A nőegyesület második szakosztálya a 
cselédkör szakosztály, amely gr. Károlyi 
Lászlóné vezetése alatt Budapesten működő 
s most már az egész országot beágazó köz­
ponti egyesületnek, a Katii. Háziasszonyok 
Orsz. Szövetségének fiókegyesülete. Útmu­
tatást, erőt, biztatást tőlük kapunk minden 
munkánkhoz s hisszük, hogy nem vonják 
meg azt a jövőben sem. A grófnő közben­
járásának köszönhetjük, hogy a m. kir. bel­
ügyminisztériumtól szakosztályunk nemes 
céljaira 500 k. segélyt kaptunk. Anyai gond- 

: jaiba vette, elhelyezte továbbá kérésünkre 
; Filó Olgát, egy szegény, teljesen árva 14 éve
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leánykát.Fóti kastélyában minden háztartási 
munkára megtanittatja s a tanulás évei alatt 
a teljes ellátáson kívül ruhával, havi 5 ko­
rona zsebpénzzel és 5 korona takarékbetét­
tel látja el. Adja Isten, hogy a kis leány 
megfeleljen várakozásunknak, ez esetben jö­
vője biztosítva van s ki tudja még hány árva 
gyermeké utána. A nemes grófnőnek pe­
dig, aki állandó meleg érdeklődéssel, szere­
tettel kiséri ifjú szakosztályunk munkáját, jó­
ságáért köszönetét mondani alig tudok, ér- i 
zem, hogy arra igazán gyönge vagyok. Cse- 
kély viszonzásul a mai szép napon szakosz- j 
tályunk nevében megújítom azt az őszinte 
Ígéretemet, amelyet a novemberi közgyűlésen 
a központi kiküldötteknek : főtiszt. Robitsck 
Ferenc alkormányzónak és Winkler Anná­
nak tettem, hogy a brassói cseléd kört szc- 
retettel veszem körül s lankadást nem is- | 
merő lelkesedéssel dolgozom érdekében.

Szakosztályunk megalakulása óta 4 
gyűlést tartott, s ezeken beszélte, vitatta meg 
a cselédkör hivatalos szervezése és fejleszté­
séhez szükséges legsürgősebb teendőit. Hogy j 
milyen és mekkora munkásságot fejtett ki a 
szakosztály, azt mondják el helyettem maguk 
a száraz adatok, mondja el helyettem az a 
ma már hatalmas, közel 300 tagot számláló 
cselédkör, s az a pezsgő, vidám élet, amely 
ott van, s amely nem egy vasár- és ünnep- j 
napunkat tette nekünk, vezetőknek és a cse­
lédkör tagjainak felejthetetlen kedvessé.

Célunk, mintházi szabályzatunk mondja, ! 
a cselédkérdésnek Brassó városában és vi­
dékén valláserkölcsi alapon való felkai olása, 
valamint a családi élet háztartási vonatkozá­
sában a megromlott cselédviszonyok folytán 
mutatkozó hiányokon és bajokon való setri- 
tés.

(Folyt, köv.)

Tanulmányi kirándulások. A brassói áll. 
polg. leányiskola és a vele kapcsolatos női 
kereskedelmi tanfolyamnak arra jelentkezett 
tagjai három kisérő tanítónővel, összesen 27- 
en, a tegnap esti aradi gyorsvonattal indul­
tak cl 8 napra tervezett, szép tanulmányú­
jukra. Megtekintik menet a fővárost, Fiúmét, 
ahonnan Cirkvenicára, Lovrána és Abbáziá­
ba is kiiándulnak. Visszajőve! Siófokon egy 
félnapot, Budapesten másfél napot töltenek. 
Hisszük, hogy a nagy gonddal előkészített 
kirándulásnak meg lesz a hozzáfűzött szép 
eredménye, s kedves, felejthetetlen emléket 
hagy majd a résztvevők lelkében. — A haj­
dúböszörményi református polg. leányiskola 
19 növendékkel és két kísérő tanítónővel idő­
zött ma városunkban. 27-én este a személy- 
vonattal érkeztek Budapestről Brassóba, a 
tegnapi napot Tusnádon töltötték, ma déle­
lőtt megtekintették városunk nevezetességeit 
s a délutáni gyorsvonattal hazautaztak.

Ifjúsági céllövészet Kolozsváron. A hely­
beli r. katli. főgimnázium 15 növendéke hol­
nap reggel Tersztyánszky Sándor 
anar vezetése mellett Kolozsvárra utazik 

hogy ott az ifjúsági céllövőversenyben részt 
vegyen. Ugyanezen célból ideérkeznek ma 
este a kézdivásárhelyi r. kath. gimnázium 
növendékei is, akik szintén holnap reewl 
utaznak Kolozsvárra.

Moziszkeccs. A junius hó 4-én és 5-én 
bemutatandó moziszkeccs iránt az érdeklődés 
szerte nagy. Jegyek már most előre 
válthatok a Brassói Lapok kapu utcai könyv­
kereskedésében. 3

Brassói U j 1 a p 3. oldal.

A Nick- Kobory biinper 
gyalusa.

tár-

napimirek.
Szterényi Brassóban. Szterényi József 

ny. államtitkár, városunk II. kerületének or­
szággyűlési képviselője junius hó 4 én Bras­
sóba érkezik. Szterényi 2—3 napot tölt vá­
rosunkban.

A Kárpáti autó-tura résztvevői egy na­
pi pihenő után, ma reggel 5 órakor startol­
tak Herkulcs-fürdőre. Innen Budapestre foly­
tatják útjukat, ahol a tura-ut véget ér és a 
győztesek között itt fogják szétosztani az ér­
tékes dijakat.

A király Ischlbe megy. Bécsből jelen­
tik : Udvari körökben azt beszélik, hogy a 
király, ha az idő továbbra is jó marad, 8—9 
heti tartózkodásra Ischlbe megy.

A Brassói állami Polgári Leányiskola 
ünnepe. A Brassói Állami Polgári Leányis­
kola tantestülete, igazgatója, Krbekné Liber 
Etelka, huszonötéves tanítónői működésének 
évfordulója alkalmából, f. év junius hó 8-án, 
d. e. 11 órakor, az intézet tornatermében 
jubileum, ünnepséget rendez. Ez alkalom- ! 
mai felkéri a n. é. közönséget, hogy megje­
lenésével ez ünnepség melegségének és lé- j 
nyének emeléséhez hozzájáruljon. Műsor:! 

• Nyitány. (Zongorán, 4 kézre) 2. Üdvözlő 
dah 3. Üdvözlések, a) kir. Tanfelügyelő. 1 
b) Gondnokság, elnök, c) Tantestület, d) |e- 
lenlegi növendékek, e) Női keresk. tanfolyam 
f) Volt növendékek. 4. Karének. Este 8 óra­
kor vacsora a Transylvánia vendéglőben, 
melyre jelentkezni lehet junius hó 4-én dé­
lig a tantestület bármely tagjánál.

felvétel a honvéd hadapród iskolába. A
bécsi es nagyváradi honvéd nevelő és képző 
intézetbe több növendék vétetik fel. A pá­
lyázni akarók az összes tudnivalókról bő fel­
világosítást nyerhetnek a „Tájékoztató a m. 

I kir- honvédhadapród iskolába való felvétel- 
I re pályázni kívánók részére“ c. füzetből 
I melyet az említett honvédhadapród intézetek 

parancsnoksága díjtalanul küld meg.
Az orosz cár Romániában. Bukarestből 

Ir, ,' , orosz c^ri pár legidősebb leányá- 
I h°lnaP a Standart Yachton Constanzába 

érkezik. A kikötőnél a román királyi család 
i f°gadJa- Dé>' 12 órakor a román király a 

magas vendégek tiszteletére 80 terítékes dísz- 
ebédet ad, melyen az összes miniszterek 
is jelen lesznek. Délután 5 órakor a Yachton 
tea lesz. 9 órakor a Yacht tovább folytat­
ja útját. }

Terstyánszky nem megy nyugdíjba. Több 
I fővárosi lap azt a hirt közölte, hogy Tersz- 

tyánszky hadtestparancsnok a legutóbbi pár­
baja miatt nyugdíjba kényszerül menni. A 
Budapesti Tudósítót illetékes tényezők arra 
kérték fel, hogy e hirt cáfolja meg, arneny- 
nyiben a hir nem felel meg a valóságnak.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjclentése.

Brassó, május 29.

Megtámadott öreg asszony.
Budapest, május 29. Teg­

nap este a Bethlen utcában a rend­
őrség egy öreg asszonyt talált eszmé­
letlen állapotban. Az öreg asszony ma 
délelőtt tért magához, hol kihallgatása 
alkalmával csak annyit tudott mondani, 
hogy Orbán Jánosnénak hívják s 
hogy tegnap este egy munkás külsejű 
ember támadta meg s nyakát egy kés­
sel átvágta. A rendőrség a tettes kéz- 
rekeritése iránt a nyomozatot bevezette.

Budapest, május 26. A mai 
folytatólagos tárgyalás keretében ki­
hallgattak több tanút. Kihallgatták töb­
bek között annak a kávéháznak tulaj­
donosát, akinek kávéházában Nick 
Gusztáv a gyilkosság után tartózko­
dott. A kávés vallomása szerint Nick 
nagyon nyugodt volt. A tanúvallomá­
sok után erős összetűzés volt Weisz 
védő és az ügyész között. Az ügyész 
azt állította, hogy a vádlottak a fő­
tárgyaláson azért módosították korábbi 
vallomásaikat, mert erre a védők őket 
kitanitották. Weisz védő erre izgatot­
tan az ügyész felé kiáltotta, hogy az 
amit mondott : „rágalom.“ Elnök a 
védőt rendreutasitotta, majd a tárgya­
lást felfüggesztette. Az elnök egyik új­
ságíró előtt úgy nyilatkozott, hogy a 
tárgyalás még hosszabb időt vesz 
igénybe, amenyiben még sok tanú ki­
hallgatása van hátra.

A magyar delegációból.
A magyar delegáció ma délelőtt 

tartotta folytatólagos ülését, melyen 
megjelent Krobatin hadügyminiszter 
is. Az ülés szónoka Rakovszky István 
volt, aki a Tersztyánszky ügyében 
meginterpellálta a hadügyminisztert 
Az interpelláció elhangzása után távo­
zott Krobatin hadügyminiszter és amint 
hírlik, 1 ertyánszky hadtestparancsno­
kot kereste fel.

Rakovszky után Windischgrätz 
herceg szólalt fel, majd Rakovszky 
Béla. 3

Apponyi Albert gróf fí& éves.
Budapest, május 29. Appo­

nyi Albert gróf ma töltötte be 68-ik 
életévét. Ez alkalomból tisztelgett 
nála az országos függetlenségi és 48-as 
párt Károlyi Mihály gróf vezetése mel­
lett. A párt nevében Károlyi gróf kö­
szöntötte fel Apponyi grófot, aki me­
leg szavakban mondott köszönetét. Az 
üdvözlés elhangzása után a párt tag­
jai külön-külön üdvözölték Apponyit.
Mangra Xazul m om erandti­

nta.
Budapest, május 29. Mangra 

Vazul mint már jelentettük, bukaresti 
inzultaltatása miatt memorandummal 
fordult a román királyhoz s elégtételt 

j kért. A román király az ügyet meg- 
I vizsgálva kijelentette, hogy Mangra Va- 
i zul diplomáciai utón elégtételt kap s 

Mangra Vazul az akadémiai ülése­
ken megjelenhetik.

Justh lemondott.
Budapest május hó 29. A füg­

getlenségi párt tegnap este gyűlést 
tartott, melyen Justh Gyula bejeien- 
tette lemondását. Utódjául Károlyi 
Mihály grófot ajánlotta.
Jégheggyel összeütközött hajó.

Budapest, május 29. Quebekből 
jelentik (Irland): A Port Irland hajó 
egv jégheggyel ütközött össze. A hajó 
teljesen tönkre ment. A 340 főből álló 
személyzet s 1600 utas a tengerbe 
veszett. Az öszeütközés részletei hiány­
zanak.
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I Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek
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Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző- 
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakaródat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés 1
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

I 412—1914 végreh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbíróságnak 
1914 évi 2i 53—2 sz. végzése folytán dr. Gáspár i. 
ügyvéd által képviselt Szilágyi Béla és társa javára 
123 K 72 f. jár. erejéig 1914. évi április hó 9-én 
foganatositoit kielégítési végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és 610 kor.-ra becsült következő ingóságok, 
u. m. butornem e'c nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 705-5 számú végzése folytán 128 K 72 f. 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 1 napjától 
járó 5 százalék kamatai egyharmad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 59 kor. 70 fii-ben biróilag 
már megállapított költségek^erejéig, Brassóban Kapu 
ut'-r 71 sz. a.

1914, évi május hó 30-ik napjának d. e, 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §.-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi május hó 14. napján.
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.H irdetéseket felvesz a

Szép, antik éksze­
rek garantált va- 
lódi kövekkel rész­

letfizetésre Is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban:

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferenci

Brassó, Welsz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Dr. Bankó Domohosné
zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca ZB. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

áit és piaiéi
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad,

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt leg- 
=olcsóbban szerel fel ■..

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Uáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegd vízvezetékek Javításét vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat molykár ellen mér- 

I sékelt árak mellett elfogadok. Atalaki- 
; * ásókat rendkívül olcsó árak mellett 
I eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a lcgcsmosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörscgi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak I

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő 
ORASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

m
Elvállal “minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vlzveznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szára.


